

我们就在您身边

齐鲁晚报 2019.5.31 星期五 读者热线:6330000 广告热线:6330007

女大学生心怀大爱，受捐者表谢意 4小时采集200ml造血干细胞，面对众人，她笑着说不疼

菏泽正能量

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘涛 袁文卿

在经过4天9针动员剂的注射和两次血样化验后，菏泽学院商学院大四学生李慧杰于28日上午在济南军区总医院进行造血干细胞采集。“没有传说中的那样害怕，也不紧张，很轻松地就完成了。”在4个小时的采集过程中，李慧杰全程放松，与家人、学校老师和前来看望她的人有说有笑。



4小时采集200ml 造血干细胞

28日早6点，李慧杰便匆匆起床，“等下再打第九针动员剂，化验下血样，9点就开始采集了。”想到即将开始最关键的采集程序，李慧杰期待地搓了搓双手。随后，李慧杰在父母和姐姐陪同下步行走到济南军区总医院。“有点疼，但很快。”护

士对李慧杰说，虽然是第九针动员剂，但她眼睛深处还是闪烁起了泪花，面对众人，她笑着说不疼，迅速把眼泪憋了回去。

上午9点，李慧杰躺在病床上，数条针管插在胳膊上，另一端连着血细胞分离机，通过血细胞分离机将造血干细胞从血液中分离后，其余血液回输到李慧杰体内，因为过程复杂，她需要在床上平躺4个小时，不能动弹。虽然期间她小心翼翼地

调整身体，面显倦容，但却始终保持微笑。“累吗？”爸爸妈妈和姐姐守护在身边，时不时关心道。“不累！”李慧杰笑着回答。

按照医嘱，到下午1点、4个小时完成了200ml造血干细胞的采集。据现场陪护的菏泽市红十字会工作人员介绍，6到12小时内，这200毫升造血干细胞便会移植到远方白血病患者体内。

从小“行侠仗义” 如今心怀大爱

爸爸是救死扶伤的医生，妈妈是无私奉献的人民教师，父母强烈的职业使命感，在李慧杰成长中起到了潜移默化的作用。“她很独立，我们没怎么管过她，什么事都是她自己做决定，但总能很好地掌握分寸。”李慧杰妈妈对齐鲁晚报·齐鲁壹点记者说，初中、高中时期，住校的同学生病了，李慧杰便让爸爸从医院开点药给同学带过去；同学没有生活费了，李慧杰便把自己的给同学，还时常把同学带回家吃饭，对于这种做法，李慧杰爸爸妈妈始终默默支持。

最初，经过初次配型成功后，菏泽市红十字会联系到的是李慧杰的家长，在得到家长的转告后，正在菏泽学院上学的李慧杰异常兴奋，多方打听，得到了市红十字会一名工作人员的私人电话。“终于找到你们了，我愿意捐。”市红十字会工

作人员深深被这名单纯的小姑娘感动。

后来，因捐献到学校请假，学校的老师和同学才得知此事。“大学期间，李慧杰就非常乐于助人，只要是义工活动，基本都有她的身影，而且很低调，做事不张扬，目前，她还正在准备‘三支一扶’，支援贫困地区。”菏泽学院商学院党委书记吕建春说，“更让人钦佩的是，慧杰还与相关部门签订了遗体捐献书，身故后将把所有器官捐献给患者或用作医学科研。”

患者跨越空间 真情感恩

在造血干细胞采集现场，省、市红十字会相关负责人到场看望李慧杰。“人美心更美”“很符合公益大使的形象”……面对众人的夸赞，李慧杰却只是说，“我血型普通，想做更有意义的事情，所以决定捐献造血干细胞，这是我应该做的，世界很大，很美好，我们应该同享这个大美世界。”

“造血干细胞是所有造血细胞和免疫细胞的起源细胞，捐献后不断更新、复制、分化的特性，使捐献者1-2周便可恢复到原先水平，无损健康。”菏泽市红十字会副会长曹春起介绍说。据了解，采集8毫升血液，经过HLA（人体细胞抗原）分型检测，把相关资料录入到中华骨髓库，便可成为造血干细胞志愿捐献者。

“但配型成功只有万分之一，甚至数百万分之一，而且即使配型成功，还有很多人因为家庭、身体等各方面原因放弃或不能捐献。”曹春起说。此外，据了解，一旦捐献者走上采集造血干细胞的后半部分流程，受捐患者也在同时进行大剂量“清髓”，一旦捐献者临时退出，那受捐患者将无生存可能。

“从一开始，李慧杰态度都非常坚定，而且家人都非常的支持，这让我们所有人都很感动。”曹春起对齐鲁晚报·齐鲁壹点记者说。

由于是“盲捐”，李慧杰和家人并不知道受捐患者身在何方、具体何人，但令他们欣慰的是，采集当天，他们收到了来自受捐助者的匿名感谢信。“不到一个月就配对成功，且是完全相合，素未谋面的恩人，您的出现，就像是眼睛中的一道亮光，为我及我的家人，带来了新的希望，新的盼头。”受捐患者的来信中如此写到，“感谢您给我第二次生命，我一定以您为榜样，病好后成为像您一样的公益志愿者。”



扫描二维码观看现场视频

菏泽至兰考段即将开工 鲁南高铁菏泽段开工已半年，累计完成投资6.03亿元

记者走基层

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清

2018年12月10日，鲁南高铁菏泽段在菏泽开发区桶子河村打下了第一桩，标志着整个鲁南高铁主体工程进入全面建设阶段。如今，距离鲁南高铁菏泽段工程开工已半年，鲁南高铁菏泽境内工程进展顺利，工程建设现场一切有条不紊进行中，累计完成投资6.03亿元，完成钻孔桩5933根、管桩192832米、承台153个、墩身80个、箱梁预制38孔。

四座特大桥架起高铁

在鲁南高铁菏泽段施工现场，施工人员有条不紊作业中，一排桥墩向远处延伸。

“鲁南高铁菏泽至曲阜段，位于菏泽境内的长度有72公里，其中桥梁占比90%左右，需要修建的特大桥有四座，分别为桥长为10.906千米的郓巨



码，如果哪个环节出了问题，扫一下二维码就能直接找到责任人。

鲁南高铁菏泽至兰考段 即将开工建设

据悉，正在建设的洙赵新河特大桥桩基设计7884个，目前已完成3428个；承台设计973个，已完成123个；墩台身设计973个，已完成71个。6月中旬，洙赵新河特大桥将开始架设首榀箱梁，这也是鲁南高铁菏泽境内架设的首榀箱梁。按照计

划，今年10月31日桥梁下部结构全部完成，2020年5月15日架梁工作全部完成。

据介绍，鲁南高铁菏泽至曲阜段长72.0公里，途经巨野县、郓城县、牡丹区、菏泽开发区，设巨野北站、菏泽东站，投资约136亿元。去年12月11日开工，中铁二局和中铁十局承担菏泽市境内的高铁建设任务，计划建设工期为3.5年。目前，累计完成投资6.03亿元，完成钻孔桩5933根、管桩192832米、承台153个、墩身80个、箱梁预制38孔。

为推进该项目，菏泽成立了由陈平市长任指挥长的项目建设指挥部，明确了综合协调组、征地拆迁组、工程建设组、保障组四个小组和28个有关单位的工作职责。

“在征地拆迁方面，菏泽段是全线做得最好的，已经基本完成拆迁任务。另外，在桥梁建设等控制性工程上，菏泽段也是最先完成全线开工的。”羊磊说。

除了菏泽至曲阜段，鲁南高铁在菏泽段还有菏泽至兰考段。据了解，鲁南高铁菏泽至兰考段计划2019年下半年开工建设，目前项目可研报告铁总已完成会签，近期将报铁总党组会审定，审定后由山东、河南两省会签并呈报国家发改委审批。鲁南高铁菏泽至兰考段菏泽境内线路全长43.9公里，途经菏泽开发区、定陶区、牡丹区、曹县、东明县，设曹县庄寨站。

除此之外，雄商高铁菏泽段全长149公里，目前线路和站点基本确定，按照计划将于年内开工建设。